

Учебники жизни для нас

Деятельность «Фонда Дубро» и моя, как его председателя, в течение отчётного периода была целиком и полностью направлена на реализацию первоочередных задач по достижению целей, закреплённых в уставе фонда.

Среди них: продолжение подготовки к изданию и издание очередных книг из литературного наследия Екатерины Владимировны, которые посвящались 6-й годовщине ухода её в мир иной и 67-й годовщине со дня рождения.

Удалось 31 марта в городском Доме учителя состоялась презентация 6-й книги — повести «Жизнь... Юбилей. События. Факты. Вехи».

17 октября, в канун 67-го дня рождения нашей самобытной талантливой писательницы, в городской гимназии состоялась презентация новой книги стихов — «Светись, окно» — это седьмая, изданная посмертно.

Считаю уместным высказать слова благодарности руководителю и специалистам ООО «Медиафера», которые с пониманием и доверием относятся к моим просьбам по оплате издаваемых книг в рассрочку, в два-три срока, в связи с хроническим недостатком денежных средств на их издание. Вся работа по подготовке литературного наследия осуществлялась и продолжает осуществляться мною лично, то есть набор текстов будущих книг, а также их корректура все годы исключительно на общественных началах, по доброй воле и невозможности поступать иначе. Это дань памяти Екатерине Владимировне, чья жизнь и её книги — учебники жизни для нас, её современников, и для будущих поколений. Параллельно с этим в течение отчётного года, как и в предыдущие, готовились материалы о творчестве Екатерины Дубро, рецензии на её книги участни-

ками и подвижниками «Фонда Дубро», которые публиковались в городских газетах «Резонанс», «Новая газета», а также освещались через студии городского телевидения. Спасибо авторам всех публикаций и телепередач.

Материалы о жизни и творчестве Екатерины Дубро, отдельные её творческие работы систематически размещались на моей страничке в социальной сети «Фейсбук» в целях пропаганды литературного творчества, а также фотографии и материалы к ним с проводимых мероприятий. Их подготовлено и опубликовано около тридцати и ни одно из них не осталось незамеченным пользователями.

Кроме того ежеквартально размещались материалы из «Заветных страничек», которые были подготовлены Екатериной Владимировной при жизни и публиковались в «Новой газете» с 2000 по 2006 годы ежемесячно, являющиеся, на мой взгляд, актуальными и по сей день.

От имени «Фонда» продолжала традицию по пожертвованию посмертно изданных книг в 2014 году областной научной библиотеке имени В. Фёдорова не менее 25 процентов от каждого тиража, областной писательской организации по 30 книг, городской ЦБ по 30 экземпляров, учебным заведениям города, на базе которых готовились и проводились мероприятия, а также Юргинской районной библиотеке, где была проведена 30 октября встреча с работниками всех районных библиотек.

По 50 книг, изданных в минувшем году, было отправлено жертвователю из Москвы, которая является активным подвижником творчества нашей писательницы ещё и до создания нашей общественной организации по своему месту жительства и среди своих однокурсников по КемГУ (выпуск филфака 1997 г.); уже два года

подряд летом посещает музей-квартиру Екатерины Дубро, а в минувшем — ещё и её могилу.

Особо важна для меня моральная и материальная поддержка деятельности «Фонда» его участниками и подвижниками. Каждый. Р.А. Бердниковой, Е.Е. Барышевой, Л.И. Тельмановой, С.А. Шмельковой, В.И. Чурилова, супругов Мальковых, Н.Ю. Смирновой, Г.Э. Яковлевой, В.А. Смирновой, С.В. Якушева, Т.Б. Ильященко, Р.М. Носковой и другими.

Как председатель «Фонда» ежеквартально и своевременно готовила и предоставляла отчётность в местные структуры соцстраха, Пенсионного фонда, годовой — в ФНС. К сожалению, по одному из новых видов отчётности за 2013 год — «бухгалтерская отчетность» — отчёт своевременно не был предоставлен, изначально по незнанию о дополнении законодательства в этой части, а затем по причине моего категорического несогласия о применении этого дополнения.

Наша общественная организация — «Фонд Дубро» — работает исключительно на общественных началах все полные 6 лет с даты её образования. К тому же приобретение всех необходимых материалов для работы с личным архивом Екатерины Владимировны и её литературным наследием все годы осуществляется за счёт личных средств тех, кто её исполняет. Несколько слов о музее-квартире Екатерины Дубро, который с начала января 2013 года в установленное регламентом время и дни принимает своих посетителей. Его роль и место в духовном, морально-нравственном воспитании подрастающих поколений на примере жизни и деятельности мужественной, целеустремлённой девочки Кати, затем юной комсомолки, стремящейся воспитать в себе умение

принять всё, что выпало на её долю Судьбой, достойно переносить все тяготы тяжелейшего хронического заболевания и... работать — писать: ни дня без строчки, ни дня без книги. А с 1973 года уже автора первого сборника рассказов Екатерины Дубро. Это литературно-художественное произведение — «Вернусь звездопадом» — явилось первым в литературной жизни молодого города, и его автору было 25 лет. За минувший год музей посетили несколько четвёртых-пятых классов школ № 1 и 2.

Замечу, что групповые посещения возможны и вне регламента, лишь необходимо согласовать со мною по телефонам 6-28-38, 6-15-10, 8-951-616-8189, а также и через сайт «Фонд Дубро» в соответствующем разделе. Смее надеяться, что в Год литературы внимание со стороны школ, других учебных заведений, преподавателей литературы к роли музея-квартиры в деле воспитания лучших человеческих качеств изменится, равно как самих школьников и их родителей.

Текущий год — Год литературы — к тому же ещё является юбилейным и для Екатерины Владимировны: 11 июня 1965 года она была принята в члены Союза писателей СССР. Считаю, что совместными усилиями мы достойно подготовим и проведём ряд мероприятий, посвящённых жизни и литературному творчеству мужественной, хрупкой девочки, красивой девушки, сильной духом женщины, подарившей нам, её современникам и будущим поколениям, уже 15 замечательных, в производстве уже 16-я, книг о жизни; о добре и зле; о любви и её предательстве; о сугубо своём пути в жизни каждого из нас.

М. ТУРАЛИНА,
председатель
«Фонда Дубро».